

LA UNIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Jaca: trimestre. . . . Una peseta
Fuera: semestre. . . . 2'80

Se publica los Jueves

ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

No se devuelven originales, ni se publicará ninguno que no esté firmado.

PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Mayor, núm. 16, Imprenta

SEMANARIO REGIONAL INDEPENDIENTE

Año IX

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle Mayor, 16.

JACA

Jueves 13 de Mayo de 1915

Franqueo concertado

Toda la correspondencia a nuestro Administrador

Núm. 438

RECORDATORIOS DE PRIMERA COMUNIÓN *Inmenso surtido desde las clases más económicas a las más elegantes y de lujo.*

Imprenta de la Vda. de R. Abad, Mayor, 16, JACA

El ferrocarril DE Pasajes á Jaca

El diputado á Cortes por este Distrito, nuestro querido amigo el Sr. Piniés, en nuevo rasgo de su celo incansable, ha remitido a cuantas personas más directamente se preocupan por los intereses de la comarca, una copia de la R. O. del ministerio de Fomento, relacionada con tan interesante asunto. También nosotros hemos recibido dicho documento y en la carta que con él nos remite el señor Piniés, hace juicios muy optimistas para esta magna empresa y al comentar la favorable acogida que en las altas esferas han prodigado a las aspiraciones de Jaca, tiene un elogio cumplido para el ilustre prócer el Excelentísimo Sr. Duque de Bivona que en éste como en cuantos asuntos nos afectan, ha tenido una intervención directa entusiasta y decisiva. El Sr. Duque profesa por Jaca grandes amores y su engrandecimiento y prosperidad le interesan noblemente.

La parte dispositiva de la citada R. O. dice:

«Vistos los informes recibidos por el Consejo de Obras Públicas y por la Junta de Defensa Nacional. Vista la instancia del Ayuntamiento de Jaca (Huesca). Vista la propuesta de la Dirección general de Obras públicas: S. M. el Rey (q. D. g.) de conformidad con esta propuesta y en virtud de lo preceptuado en el artículo 32 de la ley de 23 de Febrero de 1913, ha tenido á bien disponer se incluya como Ferrocarril estratégico en el plan vigente de los mismos,

el que partiendo de Jaca termine en el punto más conveniente del de Pamplona á Sangüesa».— Es copia.

NOTA DEL DIA

LA ASCENSION DEL SEÑOR

¡Qué escenas tan hermosas embellecen los 40 días que mediaron entre la resurrección del Salvador y su gloriosa Ascensión á los cielos! ¡Qué coloquios tan tiernos e interesantes se cruzan entre Jesús y sus discípulos platicando siempre del Reino de Dios! ¡Con qué cariño reproduciría el divino Maestro a sus apóstoles aquellas frases con que antes le anunciara su vuelta al seno del Padre! «Os conviene que me vaya; no se turbe vuestro corazón; voy a prepararos morada en el cielo. Yo rogaré al Padre y os dará otro Consolador para que esté con vosotros eternamente. Yo os dejare huérfanos: yo volveré a vosotros. Por que os he dicho estas cosas, vuestra alma está llena de tristeza; pero sabed, que si no me voy, el Paráclito no vendrá sobre vosotros; la paz os dejo, la paz mía os doy.»

Así habla Jesús a sus Apóstoles; y les reitera el mandato de llevar la buena nueva al universo mundo, y acompañado de su Santísima Madre, sus apóstoles y discípulos, sale de la ciudad deicida con rumbo a Betania; al pie del monte de las Olivas detiéndose la comitiva y sin quebrantar el silencio que la preside, gana la cumbre de aquella montaña, que tantas veces contemplara, respetuosa, al «Justo por esencia» elevar al cielo ferventísima oración.

Ya descansan las plantas de Jesús sobre la piedra desde que se ha de encumbrar al cielo. Callad, ondas del Mar Muerto; suspender

vuestro curso, corrientes del Jordán; esbeltas palmeras que vestis las planicies de Jericó, florestas todas de este monte, árboles de Jetsemani, guardad silencio, prestad atención que a presenciar vais la escena más grandiosa que verán los siglos.

Jesús deja caer sobre aquel ilustre cortejo las últimas miradas de su amor, extiende sus brazos y da su bendición sacrosanta a aquellos seres queridos que le siguen con el espíritu. Angeles, tomando aéreo cuerpo, descienden en raudó vuelo para consolar a los apóstoles que, entristecidos y meditabundos, quedaban por la ausencia del divino Maestro que, revestido de excelsa majestad y envuelto en transparente nube, hacia su ascensión a los cielos. A ellos miran arrobados apóstoles y discípulos, que con sus ojos, sus corazones y sus almas a Jesús siguen. «Varones de Galilea, les dicen con voz dulcísima los ángeles, ¿por qué estais mirando al cielo? Ese Jesús, que de vosotros se separa, volverá del mismo modo que le habéis visto subir.»

Entre tanto, inimitables melodías hienden el espacio, ábrense las puertas de la eternal Sión, y todos sus pobladores, incluso las almas puras que del obscuro Limbo a la mansión de la luz el precioso de la sangre divina había levantado, exclaman: «¡Gloria a Dios! ¡Honor al Verbo eterno! ¡Prez al Hijo de la Virgen pura!»

Así honran, enaltecen y glorifican en el Empireo al Redentor del mundo al penetrar en aquella mansión por deslumbrantes soles iluminada; y los tronos le rinden sus coronas, y las dominaciones sus cetros, y pulsan los ángeles áureas liras, y los serafines cantan melodiosos himnos de gloria y de triunfo en honor de Jesús. Y allá, en el Tabernáculo del Eterno, henchido de majestad y grandeza incomparables, sobre grupos de

querubines álzase el solio que ha de ocupar el Príncipe de los siglos, Quien, redimido el hombre y satisfecha la divina justicia, sube victorioso y radiante de gloria inmortal a la immortal Sión, cuyas puertas cerradas estaban para la humanidad prevaricadora con la llave de la justicia de Dios, abriéndolas nuestro Redentor para que por ellas pudieran penetrar en aquella morada de inefables goces y encantos las almas puras que sostiene y alimenta la divina gracia.

En el cielo está Jesús, y con amor intenso y potentísimo, como de Esposo soberano, rige a su Esposa, la Iglesia, y le infunde ciencia sobre natural para aplastar al error y defender la verdad e invencible fortaleza para reñir con denuedo y feliz éxito las batallas del Señor.

Allí está, si, y su paternal amor distribuye con mano pródiga sus gracias y mercedes a nosotros los viadores por este valle de lágrimas; y da perdón al pecador, aliento al débil, consuela al afligido, palma inmarcesible al mártir, blanca estola al confesor, diadema de pureza a la virgen, dulzuras inenarrables al justo y al santo, fuerzas y alientos para caminar con paso seguro por la áspera senda de la penitencia, de la humillación, del desprecio y de la virtud que recorriera Jesús antes de su triunfal entrada en las espléndidas regiones celestiales.

M. C. S.



ESPIGUEO DE FEMENINEGES

Una joven virtuosa, tuvo cierta vez

este gracioso y femenino pensamiento:

"Satanás huele a azufre. Yo huelo a iris. Así se comprende que el diablo huya siempre de mí... porque el iris huele a gloria."

Dice Mme. de Thébés que hay un amor blanco.

Este, puro como el lirio y el jazmín es el que brota de los corazones ajenos a las nitileras. Puede germinar también en otros corazones menos sencillos, en quienes la prueba amorosa haya hecho el efecto de una regeneración.

El amor blanco es el que se alimenta de tiernos cuidados, de amables atenciones, de tímidas sonrisas y graciosas frases del alma, sin descender nunca a contingencias que no sólo son seductoras y que suelen caer en lo vulgar. El amor blanco es la pasión respetuosa de un espíritu delicadísimo por otro que no lo es menos. Es el más raro de los amores, quizá el más precioso, el único que une las almas por encima de todo materialismo. Es una especie de amor rústico.

Así lo dice Mme. de Thébés.

La señora Realty, una gran dama norteamericana, demuestra diariamente, con el ejemplo; que son suficientes treinta y cinco minutos para que una mujer pueda bañarse peinarse y vestirse.

A nosotros nos parecen muy pocos, pero seguramente les parecerán menos a nuestras bellas lectoras.

Si desconfiáis de vuestro mérito y vuestro talento y habéis de creer a Mme. d'Arcouville, que asegura como deben evidenciarse aquellos en la mujer, solamente al dejar de ser bella, habréis de tener una razón más, y por cierto bien poderosa, para no dejar marchitarse vuestra hermosura.

Acerca de vosotras:

Según madame Du Deffand, las mujeres tienen demasiada imaginación y sensibilidad, y por eso no tienen lógica.

Tácito aseguró que la mayoría de las mujeres tienen más dulzura dentro de casa que fuera de ella.

Las siamesas usan un vestido diferente para cada día de la semana, y por virtud de un acuerdo lucen todas trajes del mismo color. Domingo, encarnado con rubies; lunes, gris plata, con perlas; martes, rojo, con corales; miércoles, verde, con esmeraldas; jueves seda "siek" y piedras "ojo de gato"; viernes, blanco, en brillantes; sábado, azul, con zafiros.

El arte de combatir la vejez es no temerla, no dejarse dominar por el miedo a los años. Es no usar medios absurdos y dañinos, con la esperanza de retardarla. Es renunciar al vestido y al tocado juveniles, que a la vieja le envejecen más. Es cuidarse siempre de que no llegue nunca la decrepitud.

RAPIDA

Beso de amor

Aquel aliento perfumado como los cedros del Líbano, derramó en el alma del joven amante un fuego irresistible. Permanecieron un breve espacio contemplándose mutuamente con la mira

da humedecida por el placer, los labios entreabiertos por la emoción, el pecho palpitante por el amor.

En aquel momento, aquella joven hermosa, enamorada, que se inclinaba lánguidamente para beber fuego de amor que brotaba de la mirada de su amante parecía la magnolia de la India cuando al salir el sol de la mañana inclina su blanca copa para depositar su perfumado rocío en el tierno capullo que crece a sus piés.

Ambos contemplábanse de amor, de felicidad.

Momentos supremos en que la lengua enmudece y el corazón se dilata de placer.

Instantes dichosos en que los seres se lo dicen todo callando. El joven había abierto los ojos para admirar aquel Paraíso inesperado.

El resplandor de la felicidad le había dejado ciego, pero el fuego del amor le devolvía la vista, y extasiado de placer contemplaba al ángel de sus sueños ataviado con todos los radiosos encantos de su hermosura.

Aquellas dos bocas que se enviaban mutuamente el aroma perfumado con el amor de sus almas, no podían estar mucho tiempo sin unirse.

Los labios de los enamorados tienen imán y atraen el beso.

Aquellas dos bocas se unieron por fin.

¡Un beso de amor! placer indefinible, arrobamiento delicioso que envuelve dos almas con un lazo de flores que rocia dos corazones con todos los perfumes de Oriente.

¡Beso de amor? beso magnético en que la mujer envía un trozo de su alma y el hombre todo el fuego de su corazón,

Beso incomparable en el que se quedan prendidas dos voluntades.

Beso sublime que tantas lágrimas, tantos martirios y tantos placeres ha regalado al mundo.

¡Osculo inmortal! que al brotar de los labios de la apasionada Julia, la hija de César Augusto, costó un calabozo eterno al inspirado Ovidio.

Beso irresistible que condujo a la impura Mesalina a las casas de prostitución, manchando la imperial púrpura del imperio romano.

Mezcla de grandeza y de oprobio que da a un mismo tiempo la muerte y la vida; que en los labios de Elena cuesta un reino, y en la boca de Ester salva a un pueblo.

¡Beso de amor!... inspiración sublime del Petrarca, del Dante, del Tasso; búcaro perfumado de las almas generosas, de los corazones apasionados, tú vivirás eternamente; tu inmortalidad es infinita como la luz del sol. Tú, así como el astro del día vivifica las plantas de la tierra, vivificas el espíritu con tu abrasador aliento.

¡Bendito seas, beso de amor!

GERMAN LOPERENA ESCOBAR

Zaragoza 1915.

PRIMERA COMUNION

El domingo próximo se celebrará, con la solemnidad de costumbre la primera comunión de los niños, dispuestos para tan solemne acto.

Por ausencia de nuestro Reverendísimo Prelado, oficiará el señor Cura Párroco D. Paulino Lasierra. La Iglesia de las Escuelas Pías donde ha de celebrarse fiesta tan simpática y conmovedora, se ha engalanado con sencillez y elegancia. La misa de comunión tendrá lugar a las ocho, y la procesión saldrá de dicho colegio a las diez para recorrer las calles de costumbre.

Los PP. Escolapios han tenido una iniciativa muy feliz y plausible. Restaurada la soberbia imagen que en el centro de los jardines del Colegio existe hace largos años, se proponen inaugurarla con gran solemnidad el mismo día de la comunión de los niños. Será para ellos una grata coincidencia de feliz recordación, ya que para cuantos pasan por el centro calasancio, es la Purísima que se yergue esbelta en el centro del Instituto, objeto de especial devoción y consuelo en los grandes apuros que en su vida estudiantil tienen los escolares.

Todos recurren a la patrona, como le llaman, y todos solicitan de ella luz e idea para los días premiosos de exámenes.

ARAGUÁS DEL SOLANO

El día de San Vicente Ferrer se guarda fiesta en este pueblo, y aprovechando esta ocasión, se celebró en el mismo la Fiesta del árbol.

A la hora convenida el volteo de campanas reunió a todos los vecinos en la Iglesia donde se cantó solemne misa, desde allí salieron los niños en dos filas y precedidos de la bandera nacional, y cantando hermoso himno nos dirigimos todos al sitio de la plantación.

Formaban parte de la comitiva el señor alcalde, el sobre guarda de Jaca, Sr. Callaver y el Sr. cura párroco.

A la vista de los hoyos preparados se hizo alto, el Sr. Cura bendijo aquel término y se procedió a la plantación.

El Sr. Callaver en un elocuente y bien limado discurso hizo historia de la fiesta del árbol y trazó a grandes rasgos lo conveniente y necesario de las plantaciones arbóreas para el porvenir de los pueblos.

Luego el Sr. Maestro leyó un hermoso trabajo en que detalló con admirable sencillez, lo que es el arbolado en la economía rural y doméstica en la higiene y defensas pluviales.

Por fin el Sr. Cura hizo el resumen de ambos oradores, se felicitó y felicitó a sus feligreses por ver cumplidos sus deseos e indicaciones con la disposición, protestó de su cariño al arbolado y amor a sus feligreses y dió las gracias a todos por tanta deferencia; resumiéndolo todo en el lema... Dios, Patria y Rey.

Después se obsequio a niñas y niños con espléndida merienda, reunieronse las autoridades en íntimo banquete y el pueblo en general fué obsequiado con delicado lunch, iniciado por el señor alcalde.

El Corresponsal.

N. de la R —Retirada de números anteriores por exceso de original.

Groskalki

Debuta esta tarde en nuestro Salón Variedades. Amante de las emociones, enamorado de lo nuevo, viaja siempre; viaja sin norte, buscando quizá en las costumbres, en los paisajes, en los contrastes de luz que brinda el sol a cada uno de los pueblos, un destello de inspiración para su arte divino.

En estos viajes sin rumbo ha llegado a Jaca y la casualidad nos ha permitido oírle en una de sus audiciones íntimas y le hemos admirado y aplaudido frenéticos, que al frenesí conduce con su violín a las almas sensibles.

Groskalki interpreta de una manera delicadísima, irrepachable, la música de Mozart, Wagner, Brahms, Beethoven; se identifica, se funde mejor dicho, con éstos grandes maestros dominando sus más nimios detalles, desentrañando sus últimos perfiles.

Tiene fama mundial y no necesita de nuestro aplauso para consolidarla; creemos un deber de cronistas significarle nuestra admiración y otro de informador aconsejar a nuestros lectores acudir esta tarde a Variedades a escuchar uno de los más eminentes músicos contemporáneos.

COSAS DE LA GUERRA

Efemérides de las noticias OFICIALES Alemanas de la guerra mundial

ENERO-1915.

16 Enero. Nuestras tropas, al oeste del Vistula, se apoderaron de una posición rusa cerca del río Rawca, haciendo 800 rusos prisioneros y tomándoles 3 ametralladoras. Las bajas de los rusos en este combate fueron enormes.

El submarino francés «Saphir», al querer forzar el paso de los Dardanelos, fué echado a pique por la artillería turca. Parte de su tripulación fue salvada por los turcos.

En los últimos combates alrededor de Soissons tomamos otros 42 cañones pesados a los franceses.

Ataques franceses al noroeste de Arras fueron rechazados. En el contrataque tomamos dos trincheras francesas, haciendo prisioneros a sus defensores.

Según publicaciones oficiales en Londres, las bajas inglesas, del 4 de enero 1915 hasta el día 13 del mismo mes, alcanzan a 6,706 hombres, entre ellos 203 oficiales. Considerando el número total del contingente inglés, estas pérdidas son enormes.

17 Enero. Cerca de Blaguy, al este de Arras, tomamos una posición francesa, haciendo algunos prisioneros.

Desde que el general Joffre ordenó la ofensiva general, hace unas cuatro semanas, los franceses no han logrado éxito en parte alguna. Las tropas alemanas han progresado satisfactoriamente al norte de La Bassée, y en la Argona. El enemigo ha tenido, durante ese tiempo las siguientes pérdidas

SEXTO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE LA SEÑORA



D.^a María Pradas y Escartín

DE DÍAZ GÓMEZ

acaecido en esta ciudad el día 15 de Mayo de 1909

E. P. D.

Todas las misas que el próximo sábado 15 se celebren en la Sta. Iglesia Catedral y los demás templos de esta ciudad, podrán ser aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

La familia suplica a sus amigos y relacionados encomienden a Dios a la finada y asistan a alguna de dichas misas, caridad que agradecerán.

El Excm. Sr. Obispo de Jaca, hoy Arzobispo de Tarragona, concedió indulgencias en la forma acostumbrada.

Para Baraguás D. Luis Lopez; Arbues D. José Benedet; Canfranc Don Emilio V. Melón; Siresa (Hecho) Don Salvador G. Capdevilla; Urdués Don Antonio M. Vidal; y Larrosa D. Francisco Yop

Han visitado nuestra redacción y establecemos gustosos el cambio los siguientes colegas:

España, Unión, El paso atrás de Madrid, El Heraldo Germánico de Barcelona, La Región de Cartagena, El Andaraz de Canjáyar y Vida Popular de Zaragoza.

Almacenes Costa.—Blusas fantasía. Artículos de novedad. Grandioso surtido.

Durante la semana última varios alumnos del último grupo de la Academia de Artillería, acompañados de un señor Comandante y Capitán, han visitado los fuertes de este campo atrincherado en viaje de prácticas.

Durante su permanencia en Jaca han sido muy atendidos y el casino Gabinete de Recreo, celebró la noche del sábado un baile en su obsequio.

Por R. O. de 21 de Abril último ha sido destinado a la Comandancia de Carabineros de esta plaza y provincia el teniente coronel de dicho cuerpo, D. Inocencio Jeremías Escloper que actualmente mandaba la de Badajoz.

Dos "hermosas máquinas" "Compound" de noventa toneladas cada una realizaron el lunes último, pruebas de resistencia en los puentes de hierro próximos a La Peña en la línea férrea de Jaca a Huesca.

Dichas locomotoras arrastraron veinte vagones con otras tantas toneladas de cargamento.

DESDE SAN MIGUEL se arriendan un local interior propio para almacenes y otro con vistas a la calle, que puede ser destinado a despacho ó cosa análoga, ambos en la casa núm. 16 de la calle Mayor.

Dirigirse al principal de la misma.

Carnet de sociedad

Pasa unos días en Zaragoza con sus señores padres la distinguida señora D.^a Nieves Pescador de Bandrés.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa de nuestro antiguo colaborador D. Emilio Heredia, culto farmacéutico militar. Enhorabuena.

Han salido para Zaragoza nuestros considerados amigos el ilustrado Notario eclesiástico de este Obispado D. Dionisio Irigoyen y su distinguida señora.

De dicha capital han regresado, don Francisco Ripa y su distinguida señora, doña Juana Gastón. Bienvenidos.

Se le ha concedido Real licencia para trasladarse al extranjero por asuntos particulares, al capitán de artillería afecto a loa destacamentos de esta plaza Don Luis Ferrández Este, pundo-noroso militar condecorado con la laureada fie San Fernando.

Tip. Viuda de Abad Mayor 16 Jaca.

unos 26.000 muertos y 17,860 prisioneros, no heridos. Estableciendo la proporción de muertos y heridos de uno a cuatro, las pérdidas francesas alcanzan, incluyendo los enfermos, al menos la cifra de 150,000 hombres. El total de las pérdidas alemanas durante el mismo lapso de tiempo, no alcanza a un cuarta parte.

El partido socialista alemán pide la continuación de la guerra hasta una victoria completa.

18 Enero. Cerca de la Boisseille, al noroeste de Albert, las tropas alemanas, en un ataque a la bayoneta, desalojaron a los franceses, que se habían establecido al sudoeste de una granja, y capturaron a 3 oficiales y a 100 hombres.

En el bosque de la Argona los alemanes han tomado varias trincheras francesas, aniquilando a casi todos sus defensores.

En la Polonia septentrional los rusos intentaron avanzar hacia la región de Wakra, cerca de Radzanow, pero fueron rechazados.

En Polonia, en el río Dunajec, al sur de Tarnow, ha habido combates de artillería que duraron todo el día.

19 Enero En Oriente, cerca de Radzanow, hasta el Sierpec, los rusos han sido rechazados con grandes pérdidas. Muchos cientos de rusos han caído prisioneros.

En las alturas que se hallan al este de Zakliczyn, el fuego reconcentrado de la artillería austriaca obligó a los rusos a abandonar sus posiciones mas avanzadas. Esta retirada se efectuó igualmente en otras partes del frente, de manera que, al fin, el enemigo evacuó sus posiciones del frente en una extensión de unos 6 kilometros, bajo el fuego eficaz de la artillería austriaca y de las ametralladoras, retirándose en desorden hasta las alturas próximas, abandonando muchos fusiles y municiones.

LA IMPERIAL

Selecto surtido en Tartas, monjitas de Santiago, Tocinillos del cielo Pastelería fina.

FIAMBRES.—Pavo trufado y leguas á la escarlata.

Gran variedad en regalos de Primera Comunión.

Velas rizadas en diferentes tamaños.

MAYOR, 12 y CARMEN, 1

El M.I. Sr. Dr. D. Pablo Olegario Martínez, Canónigo Magistral, Director diocesano de la obra de "Entronización del Divino Corazón de Jesús en el hogar", nos remite, interesándonos su publicación la siguiente inspirada "poesía que debe ser recitada en el acto de la entronización en un hogar cristiano por la persona encargada de realizarlo.

¡ENTRA, SEÑOR!

ENTRONIZACIÓN DEL DIVINO CORAZÓN DE JESÚS EN UN HOGAR CRISTIANO

Entra, Jesús, el día ya declina, el astro rey hacia el ocaso inclina su brillante fulgor; no pases adelante que anochece, toma un descanso que el amor te ofrece; ¡entra en casa, Señor!

Entra en casa, Señor, y si cerradas hallas tantas moradas, que un asilo á su Dios quieren negar... olvida entre nosotros su desvío; mientras tengamos casa, Jesús mio, Tú tendrás un hogar!

Entra, Señor, mas no como mendigo, nuestro Rey, nuestro Padre, nuestro amigo, nuestro todo serás... que si el error levanta sus banderas, en este hogar Tú reinas y Tú imperas, y homenajes y amor encontrarás.

Entra Señor aquí todos te amamos y pues Rey te aclamamos de esta humilde mansión, ya nuestros corazones se han ligado y de su amor un trono te ha formado, coloca en él, Señor, tu corazón.

Colócalo, Señor, y no receles, somos vasallos fieles; no encontrarás aquí ningún traidor... antes morir queremos que dejarte, antes morir queremos que negarte, Divino Rey de amor.

Y si el mundo y los suyos te persiguen,

y si a este umbral quizá llegar consiguen!

¡a Ti no llegarán, que sabrán defenderte nuestras vidas... los filos de sus armas deicidas, no, tu pecho, los nuestros herirán.

Entra, Señor, estemos siempre unidos, mezclados, enlazados, confundidos de ese Pecho al calor, viviendo todos de tu misma vida como vive adherida la enredadera al tronco bienhechor.

Juntos así el destierro cruzaremos, así contigo juntos gozaremos las dichas que nos des... y si el dolor empaña nuestros ojos juntos también pondremos sus despojos como perlas humildes a tus pies.

Entra, Señor, ya izamos tu bandera; entra, Señor, y manda, reina, impera en este pobre hogar... pobre y desconocido, pero con tu presencia enriquecido, pero feliz, porque te sabe amar.

Gacetillas

Nótase estos días extraordinario movimiento de fuerzas de Carabineros. Dicesenos que se trasladan de los puestos de esta comandancia a Navarra para garantizar la vigilancia de aquellas fronteras, cual exige la prudente neutralidad española. Nada sabemos oficialmente pero de todas suertes nos complacemos en recoger la excelente impresión que en la opinión han causado estas supuestas órdenes que tierden a acabar de una vez con los persistentes rumores de que en España se contrabandea.

Las últimas lluvias han favorecido notablemente los sembrados y a mayor abundamiento y beneficio de los mismos el tiempo muéstrase en extremo halagador permitiendo augurar para los trigales una buena germinación.

Dice la prensa que el último temporal de lluvias ha originado en la parte ribereña el desbordamiento de sus ríos asolando huertos y campos. Tremendos han debido ser los destrozos y muy grandes las incertidumbres de los habitantes de aquellas comarcas aragonesas; así lo demuestra el que de algunos pueblos han teleografiado a nuestra alcaldía preguntando si la nieve de nuestras montañas licuábase en forma que pudiese causar nuevas riadas.

En virtud de concurso rápido de traslado han sido hechos por el Rectorado los siguientes nombramientos:

Toda persona de buen gusto y exquisito paladar, debe probar el **Chocolate** de

Salvador VALLE

en la seguridad de que ha de quedar verdaderamente sorprendido al notar su finura y riquísima calidad por estar elaborado a base de cacao de primera, huevos frescos y leche riquísima, todas las clases que elabora, llevando más o menos cantidad de dichos componentes según precio. Se elaboran de 4, 5 y 6 reales libra.

A todo comprador de nueve libras en adelante, se le hace un regalo práctico.

SU DESPACHO, CARMEN, 27, JACA

La mejor lejía líquida DE ESPAÑA

es la que se fabrica en **Jaca**, marca el «LEÓN» de

SALVADOR VALLE

PRECIOS: A 15 céntimos botella de litro.

GRAN FABRICA DE ALCOHOLES, ANISADOS Y LICORES

Francisco Diaz y Compañía

(Sucesores de Julián Díaz y Compañía) CARIÑENA

ESPECIALIDAD DE LA CASA: Anisete Diaz, Chartreuse Amarillo, Cafeona y los acreditados aguardientes anisados de Puro Vino.

Viajante en la provincia, D. JERÓNIMO AMELLA
Representante en Jaca, Sr. PANTOJA

ABONOS MINERALES

A pesar de las anormales circunstancias, se ha recibido, directo de fábrica, el tan acreditado superfosfato marca **Saint Gobain** (francés), hallándose de venta en el Comercio

EL SIGLO

La Jacetana.-Juan Lacasa y Hermano

Arados Brabant, piezas sueltas para los mismos y maquinaria en general de la acreditada casa **Múgica, Arellano y Compañía**

Simientes de alfalfa, trébol, prado natural, remolacha, col, etcétera, etc., todas ellas seleccionadas.

Superfosfatos de cal, nitrato de cal, kainita, cloruro de potasa y demás materias para abonos.

LA JACETANA

Juan Lacasa y Hermano.-Jaca

SIMIENES

Acaba de recibirse una gran partida de simientes de trébol, alfalfa y remolacha de la huerta de Zaragoza, en el **COMERCIO EL SIGLO**, Mayor, 15, Obispo, 4 y 3, JACA.

Interesante

Nuevamente rogamos a todos aquellos de nuestros suscritores de fuera de Jaca que se hallen al descubierto en el pago de sus abonos procuren cancelar cuanto antes sus débitos, pues los atrasos nos originan grandes trastornos en la administración.

BANCO DE ARAGÓN

(SUOCURSAL DE JACA) Mayor, 41

Capital: 5.000.000 de pesetas

Consejo local.— D. Manuel Mayner, D. Juan Lacasa, D. Olegario Ferrer, D. Antonio Pueyo D. Miguel López Juan

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:

- Compra y venta de valores.
- Cuentas de crédito.
- Préstamos y descuentos.
- Negociaciones y cobro de letras.
- Cuentas corrientes con interés de 2 por 100 anual.
- Imposiciones en metálico y custodia de valores.

CAJA DE AHORROS.—A las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonan intereses a razón de 3 por 100 anual.

HORAS DE CAJA

De 9 a 4 y de 3 a 5. Los domingos de 10 a 4.

No se abre los días festivos.

ABONOS MINERALES

Se han recibido frescos y superiores de las marcas más acreditadas.

COMERCIO DE JOSE LACASA IPIENS, MAYOR, 28, JACA.

SE ARRIENDA

desde la fecha la tienda y segundo piso de la casa número 10 de la calle Echegaray.

Dirigirse a Don Santiago Lardiés, Jaca.

Carrero

CIRUJANO DENTISTA de la Facultad de Medicina de Madrid. Premiado con medalla de oro.

Especialista en enfermedades de la boca, (opera sin dolor).

TRABAJOS.—Aparatos artísticos en oro, sistema *Wridgework*, fijos. Dentaduras completas y parciales a precios muy limitados.

Estará en Jaca los días 23, 24 y 25, hospedándose como de costumbre en

LA INTERNACIONAL

SE VENDE una cadiera y un reloj de asar carnes. En esta imprenta informarán.

SE DESEA una buena sirviente que sepa su obligación. Detalles en esta imprenta.

SE VENDEN varios muebles en el piso tercero de la casa número 14 de la calle Mayor.

Sirvienta

Hay una en el pueblo de Berdún. Para más detalles dirigirse, casa «Prínces», Berdún.

TARJETAS DE VISITA.—Inmenso surtido en todas clases y precios.

Imprenta y librería de la Viuda de R. Abad, calle Mayor, número 16.